U.O. AFFARI GENERALI
AVVISO PUBBLICO 

per il conferimento di n.1 borsa di studio da assegnare ad aspiranti in possesso della Laurea in Medicina e Chirurgia con Specializzazione in Urologia o cultura della materia, finalizzata al miglioramento diagnostico e terapeutico dell’incontinenza urinaria nell’uomo,  presso la Struttura Semplice Dipartimentale di Urodinamica dell’Ospedale di Treviglio.

In esecuzione della deliberazione n.123   in data 3 marzo 2016  è indetto avviso pubblico, per titoli e colloquio, per il conferimento di borsa di studio, della durata di mesi dodici, per un importo di  EURO 6,000,00 da assegnare ad aspiranti in possesso della Laurea in  Medicina e Chirurgia e con Specializzazione in Urologia o cultura della materia,  per la finalizzazione di cui sopra.

La borsa di studio avrà la durata di dodici mesi ed il relativo compenso sarà erogato in rate mensili posticipate; il mancato compimento del mese non comporta obbligo per l’Azienda Socio-Sanitaria Territoriale alla corresponsione del relativo emolumento.

Il borsista sarà tenuto a prestare la propria attività presso la Struttura Semplice Dipartimentale di Urodinamica dell’Ospedale di Treviglio, per un totale di n.10 ore settimanali.

L’assegnazione della borsa di studio avverrà attraverso concorso per titoli e colloquio al quale potranno partecipare i concorrenti in possesso dei seguenti requisiti:

· Laurea in Medicina e Chirurgia con Specializzazione in Urologia o cultura della materia;
· Buona capacità di relazione con il paziente e con l’èquipe.
La domanda di ammissione redatta su carta semplice dovrà contenere:

a) nome, cognome, domicilio e recapito telefonico;

b) luogo e data di nascita; 

c) cittadinanza;

d) dichiarazioni su eventuali condanne penali riportate o su procedimenti penali in corso e sulla posizione nei riguardi del servizio di leva;

e) recapito presso il quale il concorrente desidera siano inviate le comunicazioni inerenti il presente avviso;

f) dichiarazione di essere consapevole delle pene previste dagli artt. 75 e 76 del DPR. 28/12.2000 n.445 per mendaci dichiarazioni e falsità in atti, ai sensi dell’art.46 del suddetto DPR.;

g) dichiarazione di consenso al trattamenti dei propri dati personali ai sensi del D.Lgs. n.196/2003.

Alla domanda dovranno essere allegati:

1. Certificato di laurea in Medicina e Chirurgia e di Specializzazione in Urologia o cultura della materia;
2. Eventuali ulteriori titoli posseduti.

La domanda indirizzata al Direttore Generale dell’Azienda Socio-Sanitaria Territoriale Bergamo Ovest – Piazzale Ospedale n.1 – 24047 TREVIGLIO,  dovrà pervenire all’Ufficio Protocollo dell’Ente, improrogabilmente entro le ore 12.00 del giorno 25 marzo 2016.
L’interessato dovrà dichiarare sulla stessa se è beneficiario di altre borse di studio o di ricerca e se è titolare di contratti a termine. In caso affermativo il godimento della borsa di  studio è subordinato alla rinuncia ai citati rapporti o incarichi, di cui dovrà essere data  comunicazione scritta all’Ente.
Apposita commissione, nominata dall’organo deliberante, vaglierà le domande pervenute, sottoporrà i candidati a colloquio e stilerà una  conseguente  graduatoria della borsa che è indivisibile. Il candidato che non avrà raggiunto la sufficienza dei 6/10 nel colloquio non potrà essere utilmente collocato in graduatoria.
Il vincitore della borsa di studio dovrà prendere servizio alla data stabilita dall’amministrazione; in caso contrario sarà dichiarato decaduto.

Le assenze della durata superiore a 10 giorni sospendono temporaneamente l’attività che dovrà essere recuperata al termine del periodo contrattuale.

Nel caso la borsa di studio si rendesse disponibile per rinuncia, sarà facoltà dell’amministrazione utilizzare la graduatoria. L’espletamento della attività di borsista non da luogo, in alcun caso, alla costituzione di un rapporto di lavoro.

L’amministrazione provvederà ad erogare al borsista, effettuate le ritenute di legge, le relative quote mensili entro il 30 di ogni mese.

Informativa ai sensi del D.Lgs n.196/2003: i dati acquisiti sono utilizzati dall’Azienda Socio- Sanitaria Territoriale di Treviglio esclusivamente per le finalità connesse all’istanza dell’interessato, al quale competono tutti i diritti previsti dal Decreto stesso.
La graduatoria dei candidati sarà approvata con deliberazione del Direttore Generale dell’ASST Bergamo Ovest di Treviglio e sarà pubblicata all’Albo on line dell’Azienda. Tale pubblicazione varrà quale comunicazione agi interessati dell’esito dell’avviso.

Per eventuali chiarimenti, gli aspiranti potranno rivolgersi all’Azienda Socio-Sanitaria Territoriale Bergamo Ovest di Treviglio dal lunedì al venerdì (tel.0363/424528).

Treviglio,  14 marzo 2016
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