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                       Prot. n.17990 del 24.04.2025
SC RISORSE UMANE

AVVISO INTERNO PER IL CONFERIMENTO

DI INCARICO QUINQUENNALE DI ALTISSIMA PROFESSIONALITA’

QUALE ARTICOLAZIONE INTERNA DI STRUTTURA COMPLESSA

“COORDINAMENTO ATTIVITA’ RIABILITATIVO RESIDENZIALI” 

AFFERENTE ALLA SC PSICHIATRIA SUD OVEST
In esecuzione della deliberazione n. 940 del  23.04.2025, l’ASST Bergamo Ovest avvia la procedura per il conferimento dell’incarico di altissima professionalità quale articolazione interna di struttura complessa denominato “Coordinamento attività riabilitativo residenziali” afferente alla SC Psichiatria Sud Ovest, in conformità al “Regolamento per l’affidamento, conferma e revoca degli incarichi Dirigenza Area Sanità” adottato con deliberazione n. 424 del 3.03.2023 e all’art. 23 del CCNL 23.01.2024 dell’Area Sanità.
1. REQUISITI GENERALI PER LA CANDIDATURA
· Laurea in Medicina e Chirurgia

· Diploma di specializzazione inerente all’incarico
· Vigenza del rapporto di lavoro – a tempo indeterminato – con l’ASST, nella qualifica di Dirigente medico in disciplina inerente all’incarico

· Anzianità di servizio non inferiore a 5 anni, nella medesima disciplina, presso Enti o Aziende del SSN

· Valutazione positiva da parte del Collegio Tecnico

· Non essere titolare di incarico di responsabilità di struttura semplice o superiore; qualora un dirigente titolare di struttura semplice fosse interessato alla partecipazione dovrà dichiarare di rinunciare all’incarico di responsabile di struttura in caso di assegnazione dell’incarico di altissima professionalità quale articolazione interna di struttura complessa.

I suddetti requisiti devono essere posseduti alla scadenza del presente avviso. 

2. COMPETENZE RICHIESTE PER IL CONFERIMENTO DELL’INCARICO
Profilo oggettivo
Capacità organizzativa e gestione delle Strutture Residenziali di area psichiatrica. Le Strutture Residenziali Psichiatriche (SRP) sono servizi extra-ospedalieri dedicati a utenti con disturbi psichiatrici gravi, all’interno dei quali si realizza una parte significativa del percorso terapeutico, riabilitativo e socio-riabilitativo. Esse rappresentano un nodo essenziale della rete assistenziale del Dipartimento di Salute Mentale e Dipendenze (DSM-D), con l’obiettivo di promuovere processi di autonomia e inclusione sociale attraverso attività strutturate e personalizzate.

Le diagnosi prevalenti di accesso includono quadri di salienza psicotica e disturbi correlati, sindromi affettive gravi e gravi disturbi di personalità. L'inserimento nelle strutture avviene su segnalazione dei Centri Psico Sociali (CPS), responsabili della presa in carico territoriale, mediante la predisposizione di un Piano di Trattamento Individuale (PTI) condiviso con l’équipe multidisciplinare. L’accesso e la dimissione degli utenti sono regolati da criteri clinici e assistenziali, e periodicamente rivalutati in collaborazione con i servizi territoriali invianti.
Profilo soggettivo
L’incarico richiede competenze cliniche, organizzative e relazionali avanzate, orientate alla gestione integrata dei percorsi di cura nei diversi setting assistenziali, con particolare attenzione all’appropriatezza, efficacia ed efficienza degli interventi, sia ambulatoriali che residenziali.

È fondamentale la capacità di assicurare la continuità terapeutica tra gli ambiti territoriale, riabilitativo e ospedaliero, secondo le indicazioni del Piano Regionale della Salute Mentale, promuovendo un’efficace collaborazione con l’ATS di Bergamo. L’esperienza in contesti residenziali, riabilitativi e dipartimentali, all’interno del modello lombardo di unità di offerta psichiatrica, rappresenta un requisito essenziale, così come la capacità di lavorare in équipe multidisciplinari e in sinergia con altri servizi (intra/interdipartimentali, interaziendali e cure primarie). Sono richieste competenze specifiche in ambito riabilitativo, gestione di casi clinico-forense, l’elaborazione e la gestione di programmi riabilitativi dedicati a pazienti sottoposti a misure di sicurezza. È altresì necessaria la predisposizione alla redazione di protocolli clinico-organizzativi e all’implementazione di percorsi condivisi su base interistituzionale.

3. MODALITA’ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
La domanda di partecipazione, redatta come da allegato fac-simile, dovrà essere indirizzata al Direttore Generale dell’ASST Bergamo Ovest 
entro e non oltre il termine perentorio

del giorno 09.05.2025
 con le seguenti modalità:

- 
consegna a mano, presso l'Ufficio Protocollo dell'Azienda nei seguenti orari di apertura al pubblico: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 16.00 con orario continuato: in questo caso la data di presentazione della domanda sarà comprovata dal numero di protocollo apposto dall'Ufficio Protocollo sulla domanda stessa;

- 
tramite posta elettronica certificata (PEC): in questo caso la domanda dovrà essere trasmessa in un unico file in formato PDF al seguente indirizzo: protocollo@pec.asst-bgovest.it
ll ritardo nella presentazione della domanda, quale ne sia la causa, anche se non imputabile al candidato, comporta la non ammissione di quest’ultimo all’Avviso stesso.
La firma in calce all’istanza non deve essere autenticata, ai sensi dell’art. 39 del D.P.R. 28.12.2000 n. 445
4. DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE
a) Curriculum formativo e professionale, redatto in carta semplice, datato e firmato con una descrizione dettagliata delle specifiche attività svolte, evidenziando capacità professionali, didattiche e di ricerca, gestionali e direzionali con particolare evidenza alle esperienze professionali pertinenti con la tipologia di incarico da ricoprire.
b) Breve relazione – qualora non inserita nel curriculum – sulle attività effettuate, pertinenti rispetto alle competenze richieste al punto 2. 

c) Fotocopia documento d’identità in corso di validità.

La documentazione in ordine ai risultati delle verifiche periodiche previste dalla vigente normativa per le singole posizioni, ai risultati conseguiti nonché agli incarichi dirigenziali conferiti verrà acquisita d’ufficio. 

La domanda e il curriculum, predisposto in forma di autocertificazione, dovranno essere datati e firmati, pena l’esclusione dalla selezione.
5. VALUTAZIONE DELLE CANDIDATURE E CONFERIMENTO INCARICO
L'incarico di altissima professionalità quale articolazione interna di struttura complessa è attribuito dal Direttore Generale in conformità all’art. 15 del D. Lgs. n. 502/1992. 
I candidati, in possesso dei requisiti richiesti, saranno convocati, a mezzo mail, per sostenere il colloquio che si terrà il giorno lunedì  12.05.2025 presso la Direzione socio sanitaria.

La valutazione delle candidature sarà effettuata dalla commissione nominata con la deliberazione di emanazione del presente avviso.
La Commissione, a seguito di verifica da parte della SC Risorse Umane del possesso dei requisiti richiesti agli aspiranti all’incarico, effettua una valutazione comparativa dei curricula e il colloquio con i candidati ammessi, disponendo di 60 punti per il colloquio e 40 punti per i titoli.

All’esito, e sulla base della graduatoria stilata dalla commissione, il Direttore di struttura complessa presenta la proposta di assegnazione dell’incarico al Direttore Generale, il quale, con atto deliberativo, conferisce l’incarico.

Nel caso in cui il Dirigente, entro due anni dall’assegnazione dell’incarico, rassegni le dimissioni oppure per qualsiasi titolo, decada, l’incarico viene assegnato ad altro professionista presente in graduatoria, fino alla naturale scadenza dell’incarico già assegnato.

Sempre nel rispetto dei requisiti previsti, in caso di esaurimento della graduatoria o a seguito della decadenza dopo i due anni dall’incarico, si provvede all’emissione di un nuovo avviso.

L’incarico avrà la durata di cinque anni. La durata dell’incarico può essere più breve solo nel caso in cui venga disposta la revoca anticipata per motivi di cui all’art. 15-ter, comma 3, D.Lgs. n. 502/1992 e s.m.i. o per effetto della valutazione negativa, ai sensi dell’art.61 CCNL 19.12.2019 area sanità o per il venire meno dei requisiti. La durata può essere altresì inferiore se coincide con la cessazione dal servizio ovvero il conseguimento del limite di età per collocamento a riposo del dirigente.

La valutazione verrà effettuata secondo le procedure previste dal CCNL e dalla regolamentazione aziendale in materia. La revoca potrà essere disposta nei termini e con le procedure previste dal vigente CCNL. 
6. NORME DI RINVIO 
Per quanto non espressamente previsto dal presente avviso, si fa riferimento alla vigente normativa in materia ed ai CCNL della dirigenza dell’area sanità. 

L’ASST si riserva l’insindacabile facoltà di prorogare, sospendere o revocare la presente selezione, senza che per gli aspiranti insorga alcun diritto o pretesa.
7. TRATTAMENTO DEI DATI
Il trattamento dei dati personali sarà effettuato ai sensi del D,Lgs n. 196 del 30.06.2023 e s.m.i. e del Regolamento UE 679/2016 del 27.4.2016 

Per chiarimenti e informazioni gli interessati possono rivolgersi all’Ufficio Giuridico della SC Risorse Umane dell’ASST Bergamo Ovest, Piazzale Ospedale 1 – 24047 Treviglio (BG) tel. 0363/424544
Treviglio, 24 aprile 2025
IL DIRETTORE GENERALE

f.to Dott. Giovanni Palazzo
Sede Legale ASST Bergamo Ovest

Piazzale Ospedale Luigi Meneguzzo, 1 - 24047 Treviglio (BG)
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